



2021年3月25日 星期四

农历辛丑年二月十三 第8875期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

中共中央宣传部发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识

新华社北京3月24日电 中共中央宣传部今天公开发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。

活动标识由党徽、数字“100”“1921”“2021”和光芒线组成，生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程。数字“100”构成标识基本造型，“1”以100度仰角呈现，寓意以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利。党徽位于标识左上方，寓意中国人民在中国共产党的领导下同心同德、砥砺前行，不断创造新的人间奇迹。56根光芒线将数字“100”连接成一个有机整体，展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，寓意奋进之光照耀中华大地、照亮未来之路。嵌入数字“1921”代表100年前中国共产党的创建，“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标，两个圆形寓意党和国家事业犹如滚滚历史车轮，势不可挡，勇往直前。

活动标识可广泛用于各地区各部门庆祝中国共产党成立100周年活动环境布置和群众性主题宣传教育活动用品制作。

新华社北京3月24日电 中国共产党成立100周年庆祝活动标识使用说明：

此标识为中国共产党成立100周年庆祝活动标识的唯一指定标识。

- ### 一、使用范围
- 1.用于庆祝中国共产党成立100周年活动及其他有关活动。
 - 2.用于庆祝活动环境布置和请柬、证件、须知、签到簿等用品的制作。
 - 3.用于群众性主题教育活动的背



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

中共中央宣传部发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识 新华社发

中办国办印发《关于进一步深化税收征管改革的意见》

新华社北京3月24日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步深化税收征管改革的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于进一步深化税收征管改革的意见》全文如下。

近年来，我国税收制度改革不断深化，税收征管体制持续优化，纳税服务和税务执法的规范性、便捷性、精准性不断提升。为深入推进税务领域“放管服”改革，完善税务监管体系，打造市场化法治化国际化营商环境，更好服务市场主体发展，现就进一步深化税收征管改革提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，围绕把握新

发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，深化税收征管制度改革，着力建设以服务纳税人缴费人为中心、以发票电子化改革为突破口、以税收大数据为驱动力的具有高技术含量、高安全性、高应用效能的智慧税务，深入推进精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治，大幅提高税法遵从度和社会满意度，明显降低征纳成本，充分发挥税收在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用，为推动高质量发展提供有力支撑。

(二)工作原则。坚持党的全面领导，确保党中央、国务院决策部署不折不扣落实到位；坚持依法治税，善于运用法治思维和法治方式深化改革，不断优化税务执法方式，着力提升税收法治化水平；坚持为民便民，进一步完

善便民措施，更好满足纳税人缴费人合理需求；坚持问题导向，着力补短板强弱项，切实解决税收征管中的突出问题；坚持改革创新，深化税务领域“放管服”改革，推动税务执法、服

务、监管的理念和方式手段等全方位变革；坚持系统观念，统筹推进各项改革措施，整体性集成提升税收治理效能。

(三)主要目标。到2022年，在税务执法规范性、税费服务便捷性、税务监管精准性上取得重要进展。到2023年，基本建成“无风险不打扰、有违法要追究、全过程强智控”的税务执法新体系，实现从经验式执法向科学精确执法转变；基本建成“线下服务无死角、线上服务不打烊、定制服务广覆盖”的税费服务新体系，实现从无差别服务向精细化、智能化、个性化服务转变；基本建成以“双随机、一公开”监管和“互联网+监管”为基本手段、以重点监管为补充、以“信用+风险”监管为基础的税务监管新体系，实现从“以票管税”向“以数治税”分类精准监管转变。到2025年，深化税收征管制度改革取得显著成效，基本建成功能强大的智慧税务，形成国内一流的智能化行政应用系统，全方位提高税务执法、服务、监管能力。

(下转2版)

汪洋在脱贫攻坚民主监督工作总结会上强调

脱贫攻坚民主监督成效显著经验宝贵 新时代多党合作事业前景广阔大有可为

新华社北京3月24日电 各民主党派中央脱贫攻坚民主监督工作总结会24日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席会议并讲话。他强调，要深入学习领会习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话和关于坚持发展我国新型政党制度的重要论述，总结和发扬脱贫攻坚民主监督的成功做法和宝贵经验，推动专项民主监督工作实现新发展，谱写新时代多党合作事业新篇章。

汪洋指出，脱贫攻坚民主监督是以习近平同志为核心的党中央作出的重大部署，是中国共产党与各民主党派在新时代团结合作、共襄伟业的重要创举。5年来，各民主党派中央把做好脱贫攻坚民主监督工作作为重大政治任务，统筹资源力量，深入基层一线，摸实情、出实招、办实事，为打赢脱贫攻坚战作出了重要贡献，开辟了多党合作服务党和国家中心工作的新领域，开启了各民主党派履行民主监督职能的新探索，开拓了中国特色社会主义参政党的新途径，开创了彰显我国新型政党制度优势的新实践。

汪洋强调，5年来的实践，深化了各方面对民主监督性质和内涵的认识，积累了宝贵经验，主要是：必须坚持中国共产党领导，确保民主监督始终沿着正确方向前进；必须找准性质定位，不断提升中国特色协商式监督的质量水平；必须坚持问题导向，把及时发现问题、深入研究问题、推动解决问题贯穿民主监督全过程；必须坚持双向发力，注重建言资政和凝聚共识有机统一；必须立足自身优



三月二十四日，各民主党派中央脱贫攻坚民主监督工作总结会在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席会议并讲话。新华社记者刘彬摄

势，从党派实际出发开展形式多样的民主监督；必须加强统筹协调，营造各方面共同支持民主监督的良好环境。

汪洋强调，要借鉴脱贫攻坚民主监督的经验做法，谋划部署新的专项民主监督工作。要加强民主监督制度建设，创新提升专项民主监督制度效能的路径和办法。要用好民主监督成果，讲好中国共产党为

人民谋幸福的故事，讲好我国新型政党制度的故事。要坚持崇实务实、求真求理，做到秉持公心愿监督、直言不讳真监督、有理有据善监督，不断提高民主监督实效。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话，高度评价各民主党派中央开展脱贫攻坚民主监督取得的显著成绩，希望各民主党派继续发挥优势，

围绕巩固拓展脱贫攻坚成果乡村振兴有效衔接新任务提供支持和帮助。中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权主持会议。万鄂湘、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、陈竺、万钢、武维华、苏辉介绍了开展脱贫攻坚民主监督的做法经验。各民主党派中央有关负责人，中央有关部门、有关省区党委和政府负责同志参加会议。

全国政协调研组在河南调研

张庆黎带队

本报北京3月24日电 要胸怀“两个大局”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把推动中央政协工作会议精神落到实处作为提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的具体行动和重要检验，更好把人民政协制度优势转化为国家治理效能。”全国政协副主席、党组成员张庆黎在河南就中央政协工作会议精神贯彻落实情况调研时提出上述要求。

张庆黎指出，要进一步推动人民政协的建设走深走实，健全落实党对政协工作领导的组织体系、制度机制，确保党中央大政方针和决策部署在人民政协全面贯彻、落

实落地。要进一步推动专门协商机构建设走深走实，聚焦党委、政府中心工作履职尽责，拓展协商深度和广度，切实发挥好人民政协专门协商机构在国家治理体系中的效能。要进一步推动凝聚共识工作走深走实，提高凝聚共识工作实效，落实好习近平总书记关于加强政协委员联系界别群众工作的要求，协助党和政府做好凝聚共识、化解矛盾、反映意见、维护稳定等工作。要进一步推动政协工作制度建设走深走实，及时总结实践中的创新举措和有效做法，形成新的制度规范，抓好制度落实，严格制度执行。(下转2版)

汪永清一行在江苏调研社会救助立法

本报北京3月21日至24日，全国政协副主席汪永清率调研组，就社会救助立法在江苏调研。调研组深入南京、扬州城乡社区、救助管理站、失能人员护理院、儿童福利中心、精神病院等基层单位，与困难群众、社工、社会组织负责人等面对面交流，并同省市有关部门和专家座谈。

汪永清指出，习近平总书记高度重视社会救助工作，作出一系列重要指示，为加强和改进社会救助工作、完善社会救助制度提供了根本遵循。近年来，江苏省各级党委政府认真贯彻落实习近平总书记重

要指示精神，时刻把人民群众的冷暖挂在心上，积极探索、勇于创新，采取了一系列有效措施，社会救助制度不断完善，工作机制不断健全，救助水平稳步提升，人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。江苏不断丰富救助实践和积累的宝贵经验，将为国家完善社会救助制度起到重要作用。

汪永清强调，社会救助是保障基本民生、促进公平正义、维护社会稳定的基础性、长期性和关键性工作，是党的根本宗旨的集中体现和社会主义制度公平正义优势的重要展现。(下转2版)

围绕“推动冰雪产业高质量发展” 郑建邦率民革中央调研组赴黑龙江吉林调研

本报北京3月20日至23日，全国政协副主席、民革中央常务副主席郑建邦率调研组先后赴黑龙江、吉林两省，围绕“推动冰雪产业高质量发展”开展调研。调研期间，调研组先后赴黑龙江省冰上训练基地、吉林省吉林市北大湖滑雪场等地进行实地调研，并召开专题座谈会。

在听取两省相关部门的情况介绍后，郑建邦表示，黑龙江、吉林两省深刻领悟并积极践行了“两山”理论深刻内涵，充分挖掘了“冰天雪地”这个冷资源的新价值，坚持以生态文明理念引领绿色发展，努力将冰雪产业作为推动

经济社会发展的重要引擎，已经取得了明显成效。

郑建邦提出，要加强顶层设计和规划引领，推动冰雪产业实现区域协调发展；要促进产业融合，推动冰雪产业实现全季节全面发展；要注重科技赋能，推动冰雪产业全产业链升级发展；要加强系统性政策集成创新，协调配套的政策措施，推动冰雪产业基础设施建设；要发挥示范带动作用，在发展理念、模式、体制机制上下功夫，推动冰雪产业高质量发展。

民革中央副主席张伯军等相关单位负责人陪同调研。

“细账”算出了好结果

——只用了18天！委员两会上的建议就有了回声

本报记者 崔吕萍

“真的被采纳了！太激动了！太意外了！”3月24日晚上9点多，全国政协委员、全国工商联执委汪浩然拨通了记者的电话。

汪浩然的激动源于24日召开的国务院常务会议部署实施提高制造业企业研发费用加计扣除比例等政策的好消息。

今年全国两会期间，李克强总理3月6日下午参加了全国政协经济界委员联组会。会上，汪浩然发言时建议加快构建多元化支持民营企业技术创新资金体系。李克强总理关切地询问，政府工作报告提出的“将制造业企业研发费用加计扣除比例提高到100%”是否对企业有帮助。汪浩然委员称赞这项政策“特别好”，对制造业企业创新是很大的激励。

据当天在场其他委员回忆，当汪浩然委员提出可否将这项政策由年度汇算清缴时扣除改为季度或半年预缴时扣

除、以缓解企业资金占用压力，让更多资金投入研发后，李克强立刻要求有关部门认真研究汪浩然委员提出的建议，强调一定要“算笔细账”，如果可行可以试点先行。而委员们没想到的是，18天后，总理让算的“这笔细账”很快就有了让企业信心倍增的好结果。

为落实政府工作报告支持企业创新有关举措，24日召开的国务院常务会议

决定，今年1月1日起，将制造业企业研发费用加计扣除比例由75%提高至100%，相当于企业每投入100万元研发费用，可在应纳税所得额中扣除200万元。实施这项政策，预计可在去年减税超过3600亿元基础上，今年再为企业新增减税800亿元。这一制度性安排，是今年结构性减税中力度最大的一项政策。会议还提出，改革研发费用加计扣除清缴核算

方式，允许企业自主选择按半年享受加计扣除优惠，上半年的研发费用由次年所得汇算清缴时扣除改为当年10月份预缴时即可扣除，让企业尽早受惠。同时，要研究对科技研发服务企业、“双创”企业的税收支持政策。

汪浩然委员说，研发费用加计扣除等税收优惠政策进一步加力，激发了企业加大创新投入的决心。